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令和７年度 第５回高山市教育委員会定例会議事録

(教科書採択部分のみ抜粋)

１．日 時 令和７年７月３１日（木） 午後１時３０分から

２．場 所 高山市役所 行政委員会室

３．出席者 委員会 見山教育長、長瀬委員、野崎委員、白田委員、桑谷委員、丸山委員

事務局 森下教育委員会事務局長、西永市民活動部長、南元教育総務課長、

曽出学校教育課長、牛丸文化財課長、清水スポーツ推進課長、

山下学校給食センター所長、学校教育課都竹、学校教育課藤本、

生涯学習課長石原、教育総務課野村

４．欠席者 なし

５．署名者 野崎委員

６．議事録（教科書採択部分）

○見山教育長 次に、日程第２、議第１２号「令和８年度使用小・中学校用教科用図書の採択に

ついて」を議題といたしますが、当議題につきましては、高山市情報公開条例第６

条第４項に該当するものとして、本年８月３１日まで非公開とすることが適当と思

われますので、法律第１３条第６項ただし書の規定により、本年８月３１日まで公

開としないこととしたいと思います。

〇見山教育長 それでは、ただ今お諮りしました議第１２号は、本年８月３１日まで公開しない

こととすることにご異議ございませんか。

（異議なし）

〇見山教育長 ご異議なしと認めます。よって議第１２号は、本年８月３１日まで公開しないこ

とに決しました。

〇見山教育長 それでは、改めまして日程第２、議第１２号「令和８年度使用小・中学校用教科

用図書の採択について」を議題といたします。事務局より説明願います。

○学校教育課藤本 ＜資料に基づき下記概要のとおり説明＞

１ 教科書採択の概要

・教科書採択とは

・飛騨地区採択協議会の活動について

２ 令和８年度使用小学校教科書採択について

・採択方法等について説明

・法令に基づき、４年間同じものを使用することとなっているため、今年度と
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同じものを使用することについて

〇見山教育長 説明が終わりました。これより意見交換を行います。何か意見はありませんでし

ょうか。

〇丸山委員 教科書の重量の提示なども今後してもらえるとよいのではないか。内容はもちろ

んだが、教科書の重さについても採択の際には１つの検討材料にもなるのではない

か。

〇野崎委員 社会の教科書には、災害対応についての視点の内容も盛り込まれている。こうい

う内容が盛り込まれているのは大変よいことであると思う。

〇長瀬委員 採択協議会でも十分に検討されて今年度の使用の教科書が採択されており、来年

度も法令に沿って同様の教科書を使用するということですから、採択協議会の中で

もここは再考しなければならないという部分があったのであれば協議する必要があ

るが、そうした部分はあったのか。

〇学校教育課藤本 飛騨地区の採択協議会では、引き続き来年度も使用することに問題はないと

判断されました。今回の定例教育委員会にて最終の承認を行うということにな

ります。

〇桑谷委員 今回の展示会での意見書の意見について、個別の主義主張などもあるとは思うが、

こういう視点で教科書を選びましたという根拠を今後もしっかり示していけるとよ

い。

〇白田委員 展示会の意見書の中には、先生方の意見も多くあり、意識の高さを感じ、大変嬉

しい。

〇学校教育課藤本 意見も尽きたようですので、議決を教育長お願いします。

〇見山教育長 令和８年度使用小学校教科書採択については、引き続き使用するということで、

よろしいでしょうか。

（異議なし）

〇見山教育長 小学校については引き続き現在の教科書を使用することに決しました。

では続いて、中学校の教科書について、事務局より、説明をお願いします。

〇学校教育課藤本 ＜資料に基づき下記概要のとおり説明＞

１ 令和８年度使用中学校教科書採択について
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・採択方法、採択理由等について説明

・法令に基づき、４年間同じものを使用することとなっているため、今年度と

同じものを使用することについて

〇見山教育長 説明が終わりました。これより意見交換を行います。何か意見はありませんでし

ょうか。

〇白田委員 今の教科書はすごく丁寧に作られている。先生方もこうした教科書をうまく活用

して前に立ち戻って考えさせたりすることもしているのだと感じる。

〇野崎委員 保健の教科書についての展示会での意見がありましたが、性教育については本当

にいろんな考え方があります。様々なことが教科書にも記載がありますが、あとは

先生の教え方が大切になってくると感じます。

〇長瀬委員 意見書の意見を見さしていただいて、しっかりした採択をしてきてるっていうこ

とを改めて感じたし、これまで慎重に採択協議会をはじめ採択に向けての行程が進

められていると感じます。

〇事務局 意見も尽きたようですので、議決を教育長お願いします。

〇見山教育長 令和８年度使用中学校教科書採択については、引き続き使用するということで、

よろしいでしょうか。

（異議なし）

〇見山教育長 中学校についても引き続き現在の教科書を使用することに決しました。

以上をもちまして、議第１２号につきましては、事務局の説明の通り決しました。

ここで会議を一旦、休憩します。

再開を午後３時００分からとします。

（休憩 午後２時５０分～午後３時００分）


